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Til stede: Mette Arnstad, John Erik Brakstad, Hilde Eskild, Frank Grimstad, Grete Refsum, Kiriaki 
Papadopoulou Samuelsen, Tor Sørby og Elin Vangen 
Forfall: Knut Refsdal 
Fra sekretariatet: Kristin Gunleiksrud Raaum 
 
Nestleder Mette Arnstad ledet møtet, og innledet med å fortelle om en konsert i Stavanger domkirke og 
leste teksten Fattig ferdamann av Odd Nordstoga. 
 
Orienterinssakene ble flyttet til tidlig i møtet og det ble uttrykt ønske om å fortsette å ha 
orienteringssakene tidlig. 
 
NKA-S 42/25  SAKSLISTE    

Vedlegg:  Forslag til saksliste  
 
   Forslag til vedtak: Sakslisten godkjennes. 

Vedtak: Sakslisten godkjennes. 
 
NKA-S 43/25  REFERAT 

Vedlegg: Referat styremøte 2. september 
 
Styret fattet i sak 39/19 følgende vedtak: Så fort referatet er godkjent 
elektronisk, regnes det som formelt godkjent. Det kan da legges ut på NKAs 
nettsider. 
 
Vedtak: Referatet er godkjent. 

 
NKA-S 44/25  SAMFUNNSDEBATTEN: AKTUELLE TEMA 

 
Styret hadde en runde om hva de er opptatt av. Samtalereferat er hentet ut i 
eget dokument. 
 

 
NKA-S 45/25  REGNSKAPSRAPPORT TREDJE KVARTAL 

Vedlegg: a Årsregnskap 2024 
b Regnskapsrapport per 30.09.25  

 
Generalsekretæren orienterte om status. 
Vi håper på at flere av søknadene vi har inne, til hhv 
Kirkebevaringsprogrammet og Eckbos legat blir innvilget. 



Styrets medlemmer spurte om enkeltposter, der det er stor diskrepans mellom 
budsjett og regnskapsrapport. 
 
Forslag til vedtak: Styret tar regnskapsrapport for tredje kvartal til orientering. 
Vedtak: Styret tar regnskapsrapport for tredje kvartal til orientering. 

 
 
NKA-S 46/25  SØKNADER KIRKEBEVARINGSFONDET 
   Vedlegg: 

a. Kirkene forteller – søknadstekst 
b. Kirkene forteller – prosjektbudsjett 
c. Kirke-skoleprosjekt – søknadstekst 

 
NKA er involvert i to samarbeidsprosjekter som har resultert i at det er sendt 
søknad til kirkebevaringsfondet under innsatsområde tre Opplevelse og 
formidling: Tilrettelegging for opplevelser og formidling av kirkens historie til 
ulike målgrupper. 
Den ene søknaden heter Kirkene forteller og går ut på å lage digitale 
kursmoduler og ressursmateriale for formidling av kirkene. Denne søknaden er 
sendt inn av NKA, og er utformet i samarbeide med NIKU – Norsk institutt for 
kulturminneforskning. 
Den andre søknaden gjelder et kirke-skoleprosjekt. Dette prosjektet er utformet 
i samarbeid med IKO – institutt for kirke og oppvekst. Her er det IKO som 
sender inn søknaden og NKA vil være samarbeidspartner. 
Søknadsfristen var 3. november 2025 og svar kan trolig forventes 1. mars 
2026. 
Styret var godt fornøyd med søknadene NKA har sendt og mener at NKA her 
gir svar på det som trengs på området.  
Styret stilte spørsmål om innretningen av fondet og de ulike programområdene.  
 

 
NKA-S 47/25  KULTURHISTORISK PROSJEKT 
   a. Søknad Eckbos legat 
   b. La oss snakke om døden – en mikrofestival 
   c. Olavsseminaret 2025 
 

Nasjonaljubileet og kristen kulturarv har i flere år vært et av NKAs 
satsingsområder. NKA ønsker å gjøre sitt til å løfte frem kristen kulturarv og 
nasjonaljubileene, på en måte som både som løfter frem historien og hva 
kristendommen har betydd og fortsatt betyr for samfunnet, og som løfter tydelig 
frem verdier og åndelige perspektiver. Vi vil også bidra til at markeringen er 
økumenisk, inkluderende og samtidsrelevant.  
Generalsekretæren orienterte om søknaden og samarbeidet med Kirkelig 
kulturverksted. Arbeidet med søknaden for 2026 er i gang.  

 
NKA-S 48/25  ÅRSPLAN 2026 
   Vedlegg: 
   a Årsplan 2026 
   b Strategiplan 2024 – 2029 
 



Årsplanen bygger på strategiplanen, som vedtas av årsmøtet. Det er styret som 
vedtar årsplanen. Dette skjer normalt på styremøtet i januar hvert år. Styret 
legger årsplanen frem for årsmøtet som en orienteringssak. 
Styret drøftet årsplanen og kom med innspill.  
NKA er en viktig aktør på tros- og åndelighetsfeltet. Vi bidrar også med 
voksenopplæring i kirkelig kontekst, gjennom ulike foredrag og ved å sette 
spørsmål på dagsorden. Dette bringer oss nærmere Oikosnet som har mange 
opplæringsprogrammer, spiritualitet og samfunn. 
Spiritualitet er blitt viktigere. Vi fyller kirkerommene med samtaler om 
åndelighet. 

 
Forslag til vedtak: Styret ber generalsekretæren om å bearbeide forslaget til 
årsplan i tråd med de signaler som kom frem i styremøtet.  
Vedtak: Styret ber generalsekretæren om å bearbeide forslaget til årsplan 
i tråd med de signaler som kom frem i styremøtet.  

 
NKA-S 49/25  BROBYGGERPRISEN 2026 

Vedlegg:  
a Navn til Brobyggerprisen 2026 u.off. 
b Prisvinnere Brobyggerprisen 1983 – 2025 
 
Styret drøftet navnene vi har med oss fra styremøtet 2. september, og det kom 
også opp en rekke nye forslag. Styret ønsker å få en ny liste over aktuelle 
kandidater som grunnlag for behandlingen på styremøtet i januar. 
Styret pekte på at det er flere kandidater som fortjener en pris etter et langt liv 
med bidrag til å bygge bro i samfunn og kulturliv. 
Bør vi ha en form for rytme i utdeling til enkeltpersoner og organisasjoner? 
Hvor mye betyr det å velge en person som genererer oppmerksomhet?  
 
Forslag til vedtak: Styret fatter vedtak om hvem som tildeles Brobyggerprisen 
2026 på januarmøtet. 
Vedtak: Styret fatter vedtak om hvem som tildeles Brobyggerprisen 2026 
på januarmøtet.  

 
 
NKA-S 50/25  ENDRING AV ØKONOMIREGLEMENTET 

Vedlegg:  
a Regler for økonomienheter, bruk av honorarer og støtteordninger i Norske 
kirkeakademier  
b Støtteordninger medlemsakademiene 
 
Generalsekretæren orienterte om henvendelsen fra Anne Marie Gjølme, 
Katolsk Forum Stavanger og om eventuelle konsekvenser av en endring. 
Det fremkom ikke vesentlige innvendinger mot å endre økonomireglementet. 
 
Forslag til vedtak:  
Styret fremmer en sak for årsmøtet om endring av økonomireglementet for 
medlemsakademiene. 
Styret foreslår at det legges til en setning i punkt 4.3: Det kan også søkes om 
støtte til annonsering, dersom slike utgifter er større enn rammen for driftstøtte, 



og honorar etc. til foredragsholdere er lavere enn øvre grense for refusjon av 
utgifter. 
Vedtak:  
Styret fremmer en sak for årsmøtet om endring av økonomireglementet 
for medlemsakademiene. 
Styret foreslår at det legges til en setning i punkt 4.3: Det kan også søkes 
om støtte til annonsering, dersom slike utgifter er større enn rammen for 
driftstøtte, og honorar etc. til foredragsholdere er lavere enn øvre grense 
for refusjon av utgifter. 
 

 
NKA-S 51/25  ORIENTERINGSSAKER 

a Interfilm – årsmøte 
Vedlegg: Rapport fra Interfilms årsmøte 2025 
b Samarbeidsavtale med nasjonaljubileet 2030 
Vedlegg: Samarbeidsavtale Norske kirkeakademier og Nasjonaljubileet 
2030 
c Faith in Film: jubileumseminar 23. januar 2026 
Muntlig orientering 
d Oikosnet General Assembly 
Frank Grimstad er valgt inn i Oikosnet-styret. Han orienterte om GA 
2025 i Wittenberg.  
e Kirkeuka for fred i Palestina og Israel 
Muntlig orientering, 
Styret ønsket seg arrangementer som legger vektlegger stillhet, bønn 
og meditasjon. 
f Innlegg for redaktørene i Vårt Land 
Muntlig orientering. 
g Årsmøtet 2026 – orientering om status 
Generalsekretæren orienterte om status. Styret pekte på behovet for 
stillhet og meditasjon i vår tid. Kan vi legge større vekt på dette? Vi 
ønsker å synge flere salmer, for eksempel av Arnold Eidslott, Hans 
Olav Mørk, Ingrid Brækken Melve og Torbjørn Dyrud. 
Vi ønsker en utstilling i kirkerommet av noen av Grete Refsums 
seneste arbeider: herrens velsignelse og Den gyldne regel. Disse kan 
også inngå i gudstjenesten. Bruke det meditative språket, og 
stillhetens språk også på årsmøtet. 
Skal vi tematisere spenningen i Palesatina – Israel-spørsmål? Vi 
trenger å bruke et annet språk for å ikke bidra til økt polarisering.  
Da kan det være godt å tie og legge det i Guds hender. 
Vi kan skrive sorger på lapper og legge dem i en krukke, og lese 
andres sorger. 
 

 
Forslag til vedtak: Styret tar sakene til orientering. 
Vedtak: Styret tar sakene til orientering. 
 

 
NKA-S 52/25  EVENTUELT 
 



 
Evaluering av styremøtet: Godt ledet av Mette. Et meningsfullt digitalt styremøte. 
 


